

ZASLÍBENÝ MESIÁŠ A IMÁM MAHDÍ



LÁSKA PRO VŠECHNY,
NENÁVIST PRO NIHOHO

Ve všech velkých náboženstvích se objevují proctví o příchodu velkého proroka a reformátora, který se objeví v době, kdy bude svět poznamenán materialismem a modlářstvím. Hadhrat Ježíš (mír s ním) tedy také oznámil svůj návrat a dal znamení o této osvobozující události. Svatý Prorok Muhammad (nechť mu Alláh žehná a dá mír) také předal řadu prorocství, která hovoří o Ježíšově návratu a příchodu imáma Mahdího. V hadísu (tradici Svatého Proroka Muhammada) od Ibn Madžáha čteme, že „Ježíš, syn Mariin“ a „imám Mahdí“ budou jedna a tatáž osoba.

Mesiáš ztělesňuje aspekt vykoupení, imám Mahdí aspekt vedení. Křesťané a muslimové však mají odlišné názory na to, jak se tato velká proctví naplní. Někteří věří, že Ježíš vystoupil živý k Bohu do nebe a je se svým tělem v ráji a že jednoho dne odtud sestoupí a silou zbraní porazí svět nevěřících.

Muslimský spolek Ahmadíja naproti tomu říká, že takové myšlení je v rozporu s moudrostí a cestami Božími. Je nesmyslné se domnívat, že Ježíš se svým tělem z masa a kostí je v ráji nad oblaky, kde musí každý den jíst jídlo a podléhá dalším povinnostem, které musí člověk kvůli svému fyzickému stavu plnit. Podle posvátných spisů lidstva není ráj hmotné místo, ale duchovní stav, v němž přebývá duše. Bůh není bytost tvořená hmotou a nepodléhá zrodu a rozpadu, jež jsou vlastní tělu. Není také vázán na hmotné místo, takže Ježíšovo „nanebevstoupení“ nemůže znamenat, že vystoupil na určité místo ve vesmíru, spíše je možné se k Bohu přiblížit pouze v duchovním smyslu, protože k Němu se dostane pouze úcta a duchovní způsob chování, jako je oddanost, pokora, láska atd., nikoli však v mate-

riálním smyslu. Pokud však Ježíš nevystoupil se svým tělem k Bohu do ráje, kde je? A jak bude vypadat jeho návrat, o němž není pochyb, protože o něm hovoří prorocství?

Islám prohlašuje, že Ježíšas zemřel přirozenou smrtí na Zemi. V bezvědomí přežil ukřižování a poté se přestěhoval ke ztraceným kmenům z domu Izraele do Kašmíru, kde je také pohřben (súra 4:158 a 23:51). Jeho hrob ve čtvrti Khanyar ve Šrínagaru je k vidění dodnes. Kromě toho Bůh ve 30 verších Svatého Koránu říká, že Ježíš zemřel na Zemi. Jak se pak ale může uskutečnit jeho druhý příchod?

Řešení tohoto problému nám nabízí sám Ježíšas. V jeho době očekávali židé druhý příchod proroka Eliášas, o němž věřili, že odjel na ohnivém voze přímo do nebe. Teprve po jeho návratu se objeví Mesiáš. Když se s touto otázkou obrátili na Ježíše, odpověděl jim, že druhý příchod Eliášas se již odehrál v Janu Křtiteli (Mt 11:13-14). Podle tohoto věčného zákona se tedy druhý příchod Ježíše uskuteční přesně stejným způsobem, totiž že se objeví jiný člověk, narozený z jiné matky, který se bude jmenovat Ježíš, Mesiáš, protože bude mít podobné úkoly jako Ježíšas. Nemluví se o znovuzrození, tato myšlenka je absurdní a odporuje rozumu a Boží moudrosti, ale o příchodu nového člověka, „zaslíbeného Mesiáše“. Podle prorocství Svatého Proroka Muhammadasaw měl Ježíš přijít znovu jako imám muslimů – tedy z jejich řad. Nebyl by novým prorokem v tom smyslu, že by přinesl nový zákon, ale „stínovým prorokem“, tj. byl by dokonalým služebníkem svatého proroka a Svatého Koránu v rámci islámu. To není v rozporu s tvrzením, že Svatý Prorok Muhammadasaw je „Pečeť proroků“ (Khâtam

un-Nabîyyin), neboť to neznamená „poslední z proroků“, ale „nejlepší a největší ze všech proroků“. Z výroků Svatého Proroka i z výkladů Svatého Koránu velkými světci a mystiky islámu víme, že je skutečně možné, že druhý příchod Ježíše, který předpověděl Svatý Prorok, bude Alláhem nazýván „Nabí“ (tj. „prorok“). Je jasné, že ten, kdo představuje Ježíšůvas druhý příchod, musí mít také Ježíšovuas duchovní hodnost (tj. hodnost proroka).

Muslimové – stejně jako křesťané – však stále čekají na Ježíšas, syna Mariina, který sestoupí z nebes. Skutečnost je však taková, že z nebe nikdo nesestoupí. Naopak, Ježíšas, který se vrátí, se narodí na Zemi a naplní proroctví – ale ne tak, jak si to představuje většina muslimů a křesťanů. Zejména ne tak, jak si to představují militantní muslimové, kteří sní o krvavém Mesiáši a Mahdí, který jim přinese světskou slávu a moc. Mesiáš bude spíše učit, jak být „ve“ světě, ale ne „ze“ světa. Poskytne nekonečné duchovní bohatství, nikoli zlato a peníze. Argumenty a důkazy vyvrátí falešné učení, že někdo jiný může odčinit naše hříchy tím, že za nás zemře. Bůh jeho modlitbám nesmírně požehná a jeho následovníci vystoupají do největších výšin. Přinese mír těm, kdo dodržují příkázání Svatého Koránu, který bude nově vykládat pro naši dobu. Předá lidem pravou spásu a ukáže jim, jak se mohou očistit, aby se zbavili viny a byli připraveni na Boží blízkost a lásku.

V roce 1835 se v indickém Paňdžábu, v malé vesnici zvané Qadian (Kadián), narodil muž jménem Mirza Ghulam Ahmadas. Podle proroctví velkého mystika Ibn-Arabího se Ježíš při svém druhém příchodu narodí jako dvojče. Tak


tomu bylo i v případě Hadhrata Mirzy Ghulama Ahmadaas. Od mládí se zabýval různými náboženstvími. Napsal mistrovská díla o islámu, v nichž vyložil nezměrnou velikost Svatého Proroka Muhammadasaw a věčná znamení živého Boha, která dnes uděluje svému pravému náboženství, islámu, takže ho současníci oslavovali jako spasitele islámu. Poté mu Bůh zjevil, že v jeho podobě se druhý příchod Ježíšas stal skutečností, což vyvolalo bouři protestů ze strany většiny muslimů i křesťanů. Bůh mu však oznámil: „Ponesu tvé poselství až na konec světa“ a vyzval ho, aby lidem řekl: „Já jsem světlo tohoto temného věku-“ Jeho sny o pravdě, vize a zjevení, které obdržel od Boha, jsou shromážděny v knize „Tazkira“. Jeho zázraky a odpovědi na modlitby, jeho moudrost a knihy přinášející osvětlení jsou stále aktuální. Bůh mu oznámil, že nikdo na světě nemůže zabránit růstu jím zase-tého semene.

To vše, stejně jako mnohá jeho proroctví o osudu lidstva, se naplnilo. Dnes se z malé komunity oddaných stoupenců stalo celosvětové společenství desítek milionů věřících, mezi nimiž jsou vysoce postavení vědci, myslitelé a učenci i lidé všech možných profesí. Hadhrat Mirza Ghulam Ahmadas šíří pravdu ve více než 80 knihách. A jeho život je důkazem, že skutečně přišel od Boha jako Mesiáš a Mahdí naší doby.

Ahmadíja Muslimský Spolek, oficiálně Ahmadiyya Muslim Jama'at (doslova arabsky: „společenství“), je celosvětové islámské hnutí obrody, které vzniklo v roce 1889 v indickém Qadianu ve státě Pandžáb. Založil jej Mirza Gulám Ahmad (1835–1908), který se prohlásil za slíbeného Mesiáše a Mahdího. Z tohoto titulu Ahmad tvrdil, že je metaforickým naplněním proroctví z různých náboženství světa, která předpověděla druhý příchod náboženských osobností jako Ježíš a Krišna. Stoupenci ahmadíjské víry – název odkazuje na jiné křestní jméno Mohameda, tedy Ahmad – jsou označovány jako ahmadíjští muslimové nebo jednoduše ahmadíjové.

Mirza Gulám Ahmad založil společenství dne 23. března 1889, když formálně přijal věrnost od svých podporovatelů. Byl plodným autorem, za svůj život napsal 85 knih, v nichž sdílel – podle svého tvrzení – pravé, původní mírové učení islámu, které učí Mohamed a Korán. Zatímco ostatní muslimové věří, že proroctví i božská zjevení již skončila, Mirza Gulám Ahmad tvrdil, že je příjemcem zjevení od Boha, a soustavně psal o různých duchovních zážitcích. Jednalo se například o zážitky se zjevením, kdy tvrdil, že mu Bůh odhalil budoucí události, někdy i celosvětového významu. Zveřejňoval proroctví různé povahy; jeho stoupenci o nich tvrdí, že se naplnila prostřednictvím událostí jako zemětřesení, třetí morová epidemie a první světová válka.

Zemřel 26. května 1908 a shromáždil odhadem na 400 000 stoupců, kteří se během 23 let jeho údajného proroctví stali členy společenství Ahmadiyya Muslim Jama'at. Od jeho úmrtí Jama'at vedla řada chalífů a Společenství se rozšířilo do více než 200 zemí celého světa. Společenství Jama'at má silnou misijní tradici a tvrdí, že má desítky miliónů stoupců napříč celým světem. Významně jsou koncentrováni v jižní Asii, Indonésii a západní a východní Africe a zavedené odnože působí v západních zemích, a to pod vedením stávajícího chalífy Mirzy Masrúra Ahmada, který sídlí ve Velké Británii.

 +420 731 191 110

 info@ahmadija.cz

 www.ahmadija.cz

